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Anmerkungen/Ldsungen zu Blatt 6

Aufgabe 13: Winkelplatte
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Das Potential berechnet sich offensichtlich als Uberlagerung von Punktladungen zu:
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sehr vorteilhaft ist.
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ergibt sich die Kraft zu:
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Zur Berechnung der Oberflichenladungsdichte o = D - 7 ist eine Fallunterscheidung hinsichtlich der
beiden Halbebenen notnwendig:

e 0(x <0,y =0)=—-eVP¢,
e o(y>0,x=0)=eVde,

Das Ausrechnen der beiden Ausdriicke und bilden des Skalarprodukts mit den beiden Einheitsvektoren
ergibt:
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Aufgabe 14: Spiegelladungsmethode an Platten
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Nach Durchfiihren der ersten Spiegelungen wird schnell klar, dass man die geforderten Randbedin-
gungen ® |p. 4 = 0 nur durch eine unendliche Anzahl an Spiegelungen von Qp0 und Qn0 erzielen
kann.

Leicht ersichtlich ist:

Tpi = T + 2id
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Damit folgt:
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